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Primeira Parte
As cinco questoes desta primeira parte sao de escolha miltipla. Para cada uma delas sdo indicadas
quatro alternativas, das quais s6 uma esté correcta. Escreva na folha de resposta a letra correspondente
a alternativa que seleccionar para responder a cada questdo. Se apresentar mais do que uma resposta,
a questao sera anulada, o mesmo acontecendo se a letra transcrita for ilegivel. Nao apresente calculos.

1. Se f(z) = (%) entao f'(r) serd igual a:
(a) =3; (b) 3e; (c) 3; (d) 1.
2. A figura representa o grafico da derivada de uma funcao g, de dominio R.
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Qual das proposicoes seguintes é verdadeira?

(a) A fungao g é decrescente em R;
(b) A fungao g é crescente em R;
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(d) A fungao g tem dois extremos locais em R.

A funcdo g tem um tnico extremo local em R;
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3. Sendo L = lim ﬂ e M = lim i, entao:
z—+oo 1 4 In(x) z—+oo 27
(a) L = —o00 e M = +00; (b) L=—-1e M = +o0;
(¢) L=400e M =0; (d L=-1eM=0.

4. Em relagdo a uma fungao f, continua em R, sabe-se que: f é estritamente decrescente; f(0) = 2;
as rectas de equacao y = 1 e y = —z — 2 sdo assimptotas do grafico de f. Qual é o contradominio
desta funcgao?

(a) | =00, 1f; (b) 11, +oof; (c) R; (d) [2,400].
5. Sendo z1 =1 —i e z9 = 2cis(#), o complexo Z; X zz serd um nimero real positivo se:

(a) 0 =5 7; (b) 0 = 2 m; (c) 0 =0; (d) o =-—



Segunda Parte

Nas questoes desta segunda parte, apresente o seu raciocinio de forma clara, indicando todos os
calculos que tiver de efectuar e todas as justificagoes necessarias.

6. Sete amigos vao ao cinema e ficam sentados juntos, na mesma fila.
(a) De quantas formas diferentes se poderao sentar de modo a que o Joao e o Francisco fiquem
nos extremos?
(b) Nas condigoes da alinea anterior, qual é a probabilidade de a Ana e a Joana ficarem juntas?

7. Seja g uma funcio de dominio R, cuja 2* derivada é definida por ¢”(z) = (2% — 2?2) €*.

(a) Mostre que g é continua em R.
(b) Determine os pontos de inflexao e o sentido das concavidades de g.

(¢) Supondo que ¢’(1) < 0 e ¢’(2) > 0, mostre que g admite um extremo local no intervalo
]1,2[. Indique se é maximo ou minimo.

8. No plano complexo da figura, os pontos A, B, C' e D, sao vértices de um quadrado inscrito
numa circunferéncia de centro na origem e raio igual a 3. O ponto D é o afixo do complexo

z = 3cis (—%)

(a) Represente na forma trigonométrica os complexos que tém como afixos os pontos A, B e

C.

(b) Sabendo que z é uma das raizes quartas de um complexo w, escreva w na forma algébrica.

9. Seja h a fungao definida por h(z) = In <2+14>
x —_—

(a) Determine analiticamente:

i. O seu dominio.
ii. Os zeros de h.

(b) Calcule lim h(z).
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10. [ABCD] é um trapézio isésceles, sendo AB=BC =CD=1ea¢€ } 7T W}

53
(a) Mostre que AD =1 — 2 cos(a)

(b) Nas condigoes da figura, entre que valores podera variar AD?

(c) Mostre que para cada o € ]g, g} , a drea do trapézio ¢é igual a sen(a) — 3 sen(2 ).
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